
1 

 



 

УДК 61.616.1 

Збірник наукових праць за матеріалами ювілейної науково-практичної конфе-

ренції з нагоди 30-ї річниці заснування ПВНЗ «Київський медичний університет» 

«Сучасні аспекти медицини та фармації - освіта та практика». м.Київ, 2022.    268 с. 
 

Організатором ювілейної науково-практичної конференції з нагоди 30-ї річниці 

заснування ПВНЗ «Київський медичний університет» «Сучасні аспекти медицини та 

фармації - освіта та практика» є: 

ПВНЗ «Київський Медичний Університет» 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

ГОЛОВА: 

Олександр ПОКАНЕВИЧ Президент ПВНЗ «Київський медичний університет» 

ЗАСТУПНИК ГОЛОВИ: 

Борис ІВНЄВ 

 

Ректор ПВНЗ «Київський медичний університет» 

Члени організаційного комітету: 

Олег БАЗІЧЕВ  Начальник відділу кадрів 

Ксенія БИКОВА Директор з маркетингу 

Людмила ГАЙОВА Декан фармацевтичного факультету 

Микола ГРИШКОВ Директор директорату з питань освіти 

Леся ЗАКРУТЬКО Начальник наукового відділу 

Костянтин КАЧАН Декан міжнародного факультету 

Наталія КУФТЕРІНА Директор департаменту з комунікацій та міжнародних відносин 

Лариса МАКОВЕЄВА Директор фінансовий 

Володимир МЕГЕДЬ Проректор з науково-педагогічної, виховної                                                                           

роботи та міжнародних зв’язків 

Юрій П'ЯТНИЦЬКИЙ Проректор з наукової роботи 

Олександр ПЕТРУНЬОК Начальник відділу інформаційних технологій 

Олександр  ПОТІЙ Керівник відділу моніторингу якості освіти 

Василь РИБАЛЬЧЕНКО Професор кафедри хірургічних хвороб №1  

Євген СИМОНЕЦЬ Декан медичного факультету 

Наталія СМИШЛЯЄВА Головний бухгалтер 

Ірина ТИМЧЕНКО Декан стоматологічного факультету 

Антон ФЕДОРЧУК Директор Центру симуляційного навчання та оцінювання 

Лариса ФІЛІППЕНКОВА Декан факультету безперервного професійного розвитку 

Матеріали тез викладено згідно оригіналу поданих робіт, відповідальність за їх зміст несуть автори. 

 

 



81 

більш часто використовуємо технологію «Вивчення випадку» − викладач та всі студенти разом ро-

збирають випадок; − декілька малих груп розбирають різні випадки з керівником дискусії. Послідо-

вність етапів використання технології «Вивчення випадку» така: зіставлення – інформація – дослі-

дження – вирішення – обмін думками – порівняння з правильним варіантом. Виходячи з цього, цей 

метод дає змогу: − підняти навчальну мотивацію: студенти розглядають конкретні клінічні випадки 

та питання, важливі для майбутньої професії; − підвищити самостійність студентів; − навчити сту-

дентів роботі в групі; − відпрацювати здатність знаходити оптимальні шляхи вирішення проблеми; 

− розглянути комплексні навчальні ситуації, орієнтовані на майбутню професійну діяльність. 

Це нам дає змогу підвищити якість підготовки шляхом розвитку в студентів творчих здібно-

стей та самостійності, в прийманні рішення,  посилити інтерес до дисципліни що вивчається, набли-

зити максимально навчання до практики шляхом формування навичок комунікації, роботи в ко-

манді, покращити процес набуття знань. А завдяки цьому допомагає сформувати у випускників про-

фесійні компетенції відповідно до стандартів вищої медичної освіти в умовах вимушеного дистан-

ційного навчання.  
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Цифрова трансформація стає головним трендом сучасності та радикальним чином перетво-

рює сутнісні характеристики процесів усіх сфер суспільного життя. Закладу освіти сьогодні вже 
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неможливо залишатися осторонь цифрової трансформації. Комп’ютерні технології стали невід’єм-

ною частиною нашого повсякденного буття, тому спроба уникати їх використання означає «втечу» 

від реальності [1]. Під цифровою трансформацією розуміємо процес діджиталізації, що спрощує 

доступ до інформації. Поняття «діджиталізація» науковці тлумачать як способи приведення будь-

якого різновиду інформації в цифрову форму з використанням цифрових технологій та засобів мо-

більного навчання. Мобільне навчання є новою освітньою парадигмою, на основі якої створюється 

нове навчальне середовище, де студенти можуть отримати доступ до навчальних матеріалів у будь-

який час та в будь-якому місці, що робить сам процес навчання всеохоплюючим та мотивує до без-

перервної освіти та навчання протягом усього життя. До основних переваг мобільного навчання 

можна віднести: можливість навчатися будь-де та будь-коли; компактність мобільних пристроїв; 

безперервний доступ до навчальних матеріалів; підвищену інтерактивність навчання; зручність за-

стосування послуг мобільного навчання; персоналізованість навчання. До складових елементів мо-

більного навчального середовища входять мобільні інформаційно-комунікаційні технології і засоби 

навчання, до яких можна віднести технології створення та розпізнавання QR-кодів (від англ. quick 

response – швидкий відгук). Використання сервісів для створення та розпізнавання QR-кодів надає  

допомогу викладачам як в аудиторній, так і в позааудиторній діяльності, сприяє приверненню уваги 

здобувачів освіти, їх зацікавленості, дозволить підвищити мотивацію. Основні   переваги викорис-

тання QR-кодів в освітньо-методичній діяльності кафедри терапевтичної  стоматології  - це збіль-

шення продуктивності та ефективності доступу до інформації, економія часу, як основного ресурсу, 

що досягається шляхом створення прямого, одно етапного шляху відкриття необхідних даних, усу-

нення потреби користуватися складною навігаційною схемою роботи з сайтами  та розширити мо-

жливості студентів для самостійного навчання. На кафедрі QR-коди широко використовуються для 

тестування та вирішення  контрольних завдань  для закріплення пройденого (вивченого) матеріалу 

[1-3].  

Для кожної добірки тестових завдань чи ситуаційних задач відповідно до теми заняття гене-

рується QR-код, який може бути розміщений в паперових носіях чи на сайті, роздрукований окремо 

для щоденної роботи викладачів та студентів, розісланий в електронному форматі викладачам для 

онлайн дистанційної роботи в умовах сучасності. Працюючи в режимі реального часу викладач 

може надавати студентам роздрукований QR-код для сканування і швидкого початку роботи, уника-

ючи таким чином багаторазового пояснення навігаційної схеми доступу до навчальних матеріалів і 

потім щоразу відновлення цього шляху студентами, що є складним та ресурсним  з точки зору ви-

трат часу. І в режимі офлайн і, особливо, в режимі онлайн викладач має змогу швидко переслати 

студентам QR-код доступу до тематичної добірки тестових завдань чи ситуаційних задач у будь-

який зручний месенджер. Таким чином, скорочується шлях доступу до навчальних матеріалів для 

студента, знижують часові та ресурсі затрати, спрощується підхід, а значить збільшується вірогід-

ність ретельного , а можливо і багаторазового, опрацювання здобувачем освіти підготовлених для 

нього навчальних матеріалів [1].   

Студент, шляхом наведення камери телефону на конкретний код або кліком на код у месен-

джері, отримує доступ до безпосереднього матеріалу прямо без навігаційних схем доступу по сай-

там. 

Приклад: Для студентів V курсу модуль 5, тема №1:   «Диференційна діа-

гностика некаріозних уражень твердих тканин зубів» - завдання та задачі для са-

моконтролю. 

Таким чином, елементи мобільного навчального середовища (зокрема, те-

хнології створення та розпізнавання QR-кодів) мають достатній потенціал у нав-

чанні. Використання QR-кодів у навчальному процесі активізує навчальну діяль-

ність студентів, водночас даючи змогу викладачам використовувати нові види 

навчальних завдань. 
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СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ФАРМАЦІЯ, ПРОМИСЛОВА ФАРМАЦІЯ» У ЧАСТИНІ 

ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ «ФАРМАЦЕВТИЧНА БОТАНІКА» 

Каліста М.С. 

ПВНЗ «Київський медичний університет» 

Згідно Положення про систему ліцензійних інтегрованих іспитів фахівців з вищою освітою 

напрямів «Медицина» і «Фармація», затвердженого наказом МОЗ України від 14.08.1998 р. №251, 

зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11.09.1998 р. за №5634/3003 та Положення про ор-

ганізацію та порядок проведення державної атестації студентів, затвердженого наказом МОЗ від 

31.01.2005 №53, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17.02.2005 р. за №244/10524 та ін. 

документів в Україні з 2005 року поступово було запроваджено проведення інтегрованих іспитів як 

форми зовнішнього оцінювання рівня професійної компетентності студентів та інтернів вищих на-

вчальних закладів , які здійснюють підготовку фахівців у галузі знань «Фармація» І–ІV рівня акре-

дитації, Державною організацією «Центр тестування професійної компетентності фахівців з вищою 

освітою напрямів підготовки «Медицина» і «Фармація» при Міністерстві охорони здоров’я Укра-

їни» (далі – Центр тестування). 

З 2007 року в Україні ліцензійні інтегровані іспити почали складати не тільки вітчизняні, а й 

іноземні студенти, що поставило перед Центром тестування та залучених фахівців освітніх компо-

нентів, які входять до складу цих іспитів, перед новим викликом – перекладом наявних тестових 

завдань з української мови та розробкою нових тестових завдань англійською мовою. 

З 2018 року систему ліцензійних інтегрованих іспитів «Крок» було поступово видозмінено 

згідно постанови Кабінету Міністрів України від 28.03.2018 року № 334 «Про затвердження По-

рядку здійснення єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) для здобувачів ступеня вищої 

освіти магістр за спеціальностями галузі знань 22 «Охорона здоров'я» та наказу МОЗ України від 

19.10.2018 року №1883 «Про затвердження Методики розрахунку вартості розробки та проведення 

єдиного державного кваліфікаційного іспиту». У результаті цього тестовий іспит «Крок 1», який 

складався із 200 тестових завдань було трансформовано у тестові компоненти І етапу ЄДКІ: 

− інтегрований тестовий іспит «Крок 1» (150 тестових завдань); 

− іспит з англійської мови професійного спрямування (50 тестових завдань). 

Таким чином, з 2018 року і вітчизняні студенти спеціальності «Фармація, промислова фар-

мація» також складають іспит з англійської мови професійного спрямування з використанням суб-

тестів із різних освітніх компонентів англійською мовою. 

https://meduza.io/feature/2021/07/10/istoriya-qr-koda
mailto:Nilenko@ukr.net
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